

## **Posudek vedoucího diplomové práce**

**Autor diplomové práce:** Ivana Bradáčová

**Název diplomové práce:** Organizace a řízení veřejného knihovnictví ve Velké Británii

**Vedoucí diplomové práce:** : PhDr. Anna Stöcklová

**Hodnocení:** výborně

Posudek:

2.9.2012

### **Cíl práce:**

Cílem práce je charakteristika fungování veřejného knihovnictví, kdy konkrétní praxe je demonstrována na veřejných knihovnách hlavních měst Spojeného království - Londýn, Cardiff, Edinburgh a Belfast. Cíl byl splněn.

### **Volba tématu:**

Diplomantka si téma navrhla sama, vychází ze své bakalářské práce a absolvovala stáže v knihovnách Velké Británie

### **Struktura práce:**

Práce je rozdělena do šesti logicky strukturovaných a vyvážených kapitol. Je dodržena i struktura zadání.

### **Obsahová úroveň práce:**

První část pojednává o vývoji veřejného knihovnictví ve Spojeném království a je úvodem do celé problematiky. Kapitoly 2-6 obsahují strukturované analýzy veřejných knihoven v jednotlivých hlavních městech Spojeného království, tedy Londýna, Edinburghu, Cardiffu a Belfastu. Stěžejní částí práce je srovnání a zhodnocení analýz jednotlivých knihovních sítí a jejich služeb, vybavení a činností. Výsledky analýz služeb a fungování veřejných knihoven ve Velké Británii zobecnila a demonstrovala v kapitole „Modelová knihovna. Autorce se podařila i doporučení pro české knihovny.

### **Metody použité v práci:**

Diplomantka výborně osvědčila schopnost analýzy a následné syntézy zjištěných skutečností. Také je nutno vyzdvihnout i výbornou schopnost práce s cizojazyčnou literaturou

### **Aktuálnost obsahu:**

Téma práce i její obsah je aktuální.

### **Vlastní přínos ke zpracované tématice:**

Přínosem této práce je zejména zjištění knihovních služeb, které se v České republice neprovádějí nebo jen zřídka. Jedná se především o služby pro cizince, seniory a hendikepované občany. Dále je v těchto knihovnách věnována velká

pozornost práce s dětmi a mládeží a jejich výchovou ke čtenářství. Doporučuji, aby autorka s těmito službami seznámila knihovnickou veřejnost formou publikace nebo přednášky pro knihovnickou veřejnost.

**Stylistická úroveň práce:**

Práce je psaná odborným stylem a dobře si poradila i s překlady.

**Volba informačních zdrojů:**

Soupis obsahuje převážně aktuální zahraniční literaturu. Všechny zdroje jsou korektně citovány podle nové normy.

**Formální úprava práce:**

Formální úprava práce je na vysoké úrovni, je vybavena tabulkami, přehledy a obrázky, které si autorka sama pořídila.

**Hodnocení průběhu spolupráce:**

Diplomantka se mnou průběžně konzultovala a všechny moje připomínky akceptovala.

**Doplňující dotazy pro diplomanta:**

Předloženou diplomovou práci doporučuji bez výhrad k obhajobě

Podpis